

市质监局举行“质监惠民进社区”活动受到居民欢迎

# 在家门口就能检测珠宝玉石



济南市质监局工作人员免费检测珠宝、眼镜和血压计等,吸引不少市民参加。  
通讯员 张雷 摄



“以前一直想检测一下翡翠真不真,但没找到地方,没想到今天在家门口就能一辨真伪。”今年,济南市质监局举行“质监惠民进社区”活动,每个月检测站的人员都会到社区里,免费为大家检测珠宝、眼镜和血压计等物品,惠及2万余居民。今后,“质监惠民进社区”将让济南市更多社区居民都能享受到免费的珠宝玉石、血压计等检测和咨询服务。

本报记者 陈玮 穆静

## 检测的翡翠和田玉造假多

“买珠宝还是要去正规的地方,居民来送检的翡翠、和田玉造假很多。”经过了一年进社区为居民免费检测珠宝,济南市质监局黄金检测站注册珠宝质检师张忠强总结了经验。

今年,济南市质监局举行“质监惠民进社区”活动,每个月检测站的人员都会到社区里,免费为大家检测珠宝、眼镜和血压计等物品。11月23日,张忠强刚去舜玉小区为居民们检测,现在又要准备忙着走进下一个社区。“虽然只有一上午的时间,居民们都很热情,有时一天能检测150多件,有的居民一下子就拿出十几件过来,只要送来的珠宝,我们都免费进行检测。”

张忠强说,从居民送检的珠宝中,发现了不少假东西,其中翡翠和和田玉造假比较多。尤其是翡翠,假的占到了一半以上,仿制的和田玉

也占到了三成多,大多是以玻璃、石英岩和岫玉冒充。

“有一个居民,去泰国旅游花了两三万买了一个宝石,我们检测后,发现就是一个合成的宝石,根本不值钱。”听到张忠强的检测结果,这个居民气愤地一下子把宝石摔在桌子上,准备通过旅行社,找相关商家进行维权。“居民们以后买珠宝,最好去正规的商场,索要鉴定证书和发票,方便以后维权。”

康桥社区居民王女士说,自己喜欢收藏玉石等珠宝首饰,一直不知道去哪里检测。这次质监部门进社区活动,知道了一个检测珠宝的途径,同时给自己带来了便利。

“虽然工作量加大了,但是通过自己的检测,让居民们了解了手中珠宝的真假,给予老百姓技术方面的指导,心里很高兴。”张忠强说。

## 一年为2万余市民免费检测

“这是我出差买的翡翠,帮我看看真不真。”5月17日上午,在天桥区无影山街道办事处无影潭广场,市民王女士将一块翡翠交给了济南市质监局工作人员的手中。工作人员用仪器仔细检测后,告诉王女士她的翡翠为A货。“以前一直想检测一下翡翠真不真,但没找到地方,没想到今天在家门口就能一辨真伪。”

为了更好地为市民服务,济南市质监局举行的“质监惠民进社区”活动全年共开展活动50次。而为了保证活动质量,济南市质监局都会专门抽调专业技术人员和优秀执法工作者,成立质检、计量、特检、执法等质监惠民服务队,利用工作及节假日等适合时间,走进济南市的社区、学校、大型商超等处,为市民提供珠宝玉石、血压计、眼镜等检测活动。

活动现场检测项目中珠宝玉器

检测人气很高,检测台前往往排起长队。珠宝检测员告诉记者,每次惠民进社区活动,少则检测几十件黄金珠宝,多的时候则检测400余份。免费检测血压计则受到老年人的欢迎。此外,上门为部分中小學生提供免费检测眼镜服务,则受到中小學生和家长的欢迎。

除了检测珠宝玉器,血压计和眼镜外,质监惠民服务队还对电梯质量、室内空气质量、皮鞋、服装、家具等百姓日常关心的产品质量情况提供现场咨询。而为了让居民近距离了解质监,济南市质监局还向社会开放实验室。5月20日计量日当天,济南市质监局还向社会开放位于天桥区田家庄东路4号的山东省民生计量重点实验室“四表检测中心”,邀请群众、学生走进实验室,认识计量、了解计量。据粗略统计,整个“质监惠民进社区”活动共惠及市民2万余人。

相关链接

## 八成电梯故障因为使用不当

“除了关注企业,还要关心老百姓的日常生活。”济南市质监局党委副书记丁正罡说,开展“质监惠民进社区”的活动,就是要发挥质监部门的专业优势,面对面宣传相关知识、法规,让更多的居民参与进来。

丁正罡说,通过这项活动,改变了工作作风,更亲民、更近民,同时把正确的理念传递给百姓。

“比如电梯使用问题,很多居民觉得跟自己没关系,所以不珍惜,使用不当造成事故。大约有80%的电梯问题是由使用不当造成的。”丁正罡说,通过进社区的形式,宣传正确使用电梯的理念和知识。

丁正罡透露,质监惠民进社区的活动将成为一个长效机制,一直推行下去。准备成立专业队伍,力争在更多的社区实现免费检测和咨询服务,并形成常态化。

作为群众路线实践活动的主要方面,“质监惠民进社区”活动开展以来,不断听民声、民意,对于群众的反映和期待,来进行工作。

“比如百姓重视食品安全,比如如何选择食品、鉴别食品,我们就加大宣传力度,在不同媒体进行知识的普及。”丁正罡说,为了加大电梯使用安全的宣传力度,质监局将自筹资金,拍摄影像公益片、广告片,在电视台进行播放,使大家重视电梯的使用方法。(陈玮 穆静)



鲁济招广字(2013)0186

**泉城九年一对一个性化辅导机构**

首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

# 考后诊断

## 全方位分析解决

▶ 考后学习问题多? 天材教研组委骨干教师现场与广大考生及家长

▶ 互动交流, 精准诊断, 量身打造强化特训方案, 解决学习问题!

### 小/初/高考后学习问题会诊, 分析, 解决!

<b>艺体生</b> 个案诊断 短期突破 弱点补充 强项拔高 答题演练 快速提升	<b>高二/初二</b> 巩固基础 知识拓展 能力提升 强化提高 梳理归纳 学法指导
<b>军考生</b> 针对分析 专属教案 强化辅导 方法点拨 有效改进 实战演练	<b>高一/初一</b> 知识过渡 能力优化 方法点拨 全面提升 查漏补缺 夯实基础
<b>高三/初三</b> 直击考点 捕捉热点 克服难点 强化重点 命题预测 快速提升	<b>小学各年级</b> 习惯培养 兴趣激发 潜能开发 打牢基础 学习分析 方法点拨

### 高二学业水平考专项专辅

全面复习、系统梳理基础知识, 针对学考大纲查漏补缺, 独家高质量配套习题及学考模拟样题针对性诊断; 讲练结合, 滚动式练习和样题测试, 全程免费陪读, 高效冲刺!

▶▶ 针对**艺体生**特殊学习现状, 精心研发艺体生专用教学大纲, 制定艺体生专用教学计划, 全面测评, 适时调整, 优秀教师, 高效课程, 讲练相结合, 注重巩固、落实, 帮助艺体生快速摆脱学习无状态, 成绩无起色的状况, 笑对2014高考大战!

**艺体生/军考生 文化课 定向专辅**

六大校区 就近选择 // 小初高精品课程抢报热线:

山师校区: 88343766	山大校区: 88340033	舜耕校区: 88343733
大观校区: 88340388	槐荫校区: 88340368	阳光校区: 88340055